Guide de Suivi des Amortissements dans la Pratique

Introduction

Le tableau de suivi des amortissements constitue un outil indispensable pour la gestion efficace des

actifs d'une entreprise. Assurer une documentation rigoureuse et une mise a jour réguliere permet

aux entreprises de garantir la précision de leurs états financiers, de faciliter la conformité

réglementaire et d'améliorer la prise de décisions stratégiques. Adopter des pratiqgues optimales et

utiliser des technologies appropriées transforme le suivi des amortissements en un processus fluide

et transparent.

Amortissement Linéaire

L'amortissement linéaire répartit uniformément la dépréciation d'un actif sur sa durée de vie utile. Ce

type d'amortissement est simple a calculer et a comprendre. Le tableau suivant montre comment

suivre I'amortissement linéaire :

Année Valeur de I'actif inT@@x d'amortissemenAmortissement annWaleur nette comptab
1 10,000 EUR 20% 2,000 EUR 8,000 EUR
2 10,000 EUR 20% 2,000 EUR 6,000 EUR
3 10,000 EUR 20% 2,000 EUR 4,000 EUR
4 10,000 EUR 20% 2,000 EUR 2,000 EUR
5 10,000 EUR 20% 2,000 EUR 0 EUR

Amortissement Dégressif

L'amortissement dégressif accélere la dépréciation de 'actif dans les premiéres années de sa durée

de vie. Ce type d'amortissement permet de réduire les bénéfices imposables plus rapidement. Le

tableau suivant montre comment suivre I'amortissement dégressif :
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Année Valeur de I'actif inTa@x d'amortissemenAmortissement annWaleur nette comptab
1 10,000 EUR 40% 4,000 EUR 6,000 EUR
2 6,000 EUR 40% 2,400 EUR 3,600 EUR
3 3,600 EUR 40% 1,440 EUR 2,160 EUR
4 2,160 EUR 40% 864 EUR 1,296 EUR
5 1,296 EUR 40% 518.40 EUR 777.60 EUR

Amortissement par Unités de Production

L'amortissement par unités de production est basé sur I'utilisation réelle de I'actif, comme les heures

de fonctionnement ou les unités produites. Ce type d'amortissement est particulierement utile pour

les actifs dont l'utilisation varie considérablement d'une période a l'autre. Le tableau suivant montre

comment suivre I'amortissement par unités de production :

Période Va||eur de 'actif in.illhité de produatigrtisserAemmpiasement total potaleur nette comptat
1 10,000 EUR 1000 2 EUR 2000 EUR 8000 EUR
2 8000 EUR 800 2 EUR 1600 EUR 6400 EUR
3 6400 EUR 1200 2 EUR 2400 EUR 4000 EUR
4 4000 EUR 900 2 EUR 1800 EUR 2200 EUR
5 2200 EUR 1100 2 EUR 2200 EUR 0 EUR




